



# МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

Общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная  
**10.04. – 16.04. 2024 г.**  
**№65 (665)**  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

**+ТВ ПРОГРАММА**

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

Общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная  
**10.04. – 16.04. 2024 г.**  
**№65 (665)**  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА



«АБСОЛЮТНО СОЛНЕЧНЫЙ БЫЛ ЧЕЛОВЕК»  
Что стало причиной смерти певца Евгения Кунгурова?

6 стр.

## КТО РАНО ВСТАЕТ, ТОТ БЕСЕДКУ БЕРЕТ



### В Москве расцвел нелегальный бизнес: продажа бесплатных мангальных мест

До майских праздников еще почти месяц, однако сезон шашлыков в парках столицы уже начался — благодарить надо аномальное апрельское тепло. Операция «Московский шашлык» ныне сопряжена с настоящими страстями: горожан испортил не квартирный, но мангальный вопрос. По выходным в парках наблюдается невероятный ажиотаж — желающие устроить пикник занимают места ночью, к шести утра симпатичные полянки и беседки с мангалами уже оккупированы. Причем не все стараются для себя — многие превратили акцию «Займу беседку» в бизнес. И не всегда просят недорого.

Читайте 3-ю стр.

## ТЕЛЕФОННОЕ ПРАВО

### Можно ли школьникам снимать учителя на уроке

Мобильные телефоны в руках школьников — не только игрушка, шпаргалка и фактор, отвлекающий от учебы. С помощью персональной камеры ученик может зафиксировать нарушения служебной этики или должностных обязанностей любым сотрудником школы, в том числе учителем. А через мгновение компрометирующий ролик уже оказывается

в Сети, и тут уж, как говорится, не отвертеться. В декабре 2023 года Госдума приняла закон о запрете использования мобильных телефонов во время учебных занятий. Родители сразу обеспокоились: а как же тогда «приструнить» выгоревшего учителя, если нельзя будет записать доказательства?

Читайте 3-ю стр.



## ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

## ЧИНОВНИКИ ИЛИ ГРЫЗУНЫ

В былые времена власть вполне могла сказать устами Анатолия Чубайса: «Ну вымрут тридцать миллионов. Они не вписались в рынок». Но чуть больше двух лет назад маятник качнулся в правильную сторону. В нынешние времена не вписался Чубайс и никак не вписываются ему подобные, не понимающие, кто теперь власть.

Вот вам просто картинки и факты. — Телефоны все убрали! — так оренбургский губернатор начал разговор с жителями, пострадавшими от прорыва дамбы. Он правда думает, что он здесь власть? Что может в приказном тоне разговаривать с людьми как с холпами? Но раз такой смелый, то чем ему видеозапись не грозит?

На фоне этого ролика, пока телефоны не убрали, слышны голоса: — А как мы тогда докажем, что вы обещали? — Вот пресса полно, — отвечает губернатор.

— Так вырежут... Может, губернатор и эффективный менеджер. Но уровень доверия народа из этого диалога виден.

Еще одна картинка. Вот глава МЧС Александр Куренков, которому Путин поручил выехать на место и взять ситуацию под контроль, выехал, «разобрался» и выступил по телевидению: «Эвакуация была объявлена неделю назад. Люди не принимали решение, они думали, что это шутки какие-то...»

Читайте 6-ю стр.

## «ДВОЙНОЙ УДАР»

### Российские подразделения применили фирменную тактику в Часовом Яре

На Артемовском направлении наши подразделения продолжают развивать наступление на Часов Яр. Это признает и командование ВСУ. Штурмовики укрепляют фланги, а также продвигаются к укрепрайону «Канал».

По оценке западных экспертов, Российская армия применяет уже опробованную в Авдеевке тактику двойного удара — бьет по флангам, параллельно нанося удар по центру укрепрайона.

Тем временем ротация противника в Часовом Яре оказалась парализованной — подвалы и подземные бомбоубежища заполнены ранеными и убитыми военнослужащими.

Читайте 2-ю стр.



## ТРИДЕМИЯ МОЖЕТ ПОВТОРИТЬСЯ

### Вирусолог рассказал о поджидающих россиян в новом эпидсезоне вирусах

О «тройной» эпидемии, которую пережили россияне в завершающемся сезоне острых респираторных заболеваний, и о прогнозе на эпидсезон 2024–2025 годов рассказал заведующий лабораторией бионанотехнологии, микробиологии и вирусологии факультета естественных наук Новосибирского государственного университета, академик РАН Сергей НЕТЕСОВ.

Читайте 16-стр.

## МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ СТОРЕЛА ИЗ-ЗА СКОПЛЕНИЯ ГАДЖЕТОВ?



Небольшой бизнес главы многодетной семьи, возможно, стал причиной страшного пожара в частном доме в подмосковном поселке Фосфоритный Воскресенского городского округа. Погибли шесть человек, четверо из которых — дети.

Как выяснил «МК», сигнал о возгорании поступил в ночь на вторник, вскоре после полуночи. Загорелся одноэтажный деревянный дом с кирпичной пристройкой, в котором проживал 42-летний мужчина, его 40-летняя жена и шестеро детей (самому старшему сыну — 12 лет, а самой младшей дочери был годик). Этот дом около 30 лет назад построил родители многодетной мамы, которые в 2017 году предложили дочери с супругом перебраться из Москвы в область, так

высказали близкие знакомые погибшей семьи. По их мнению, возгорание могло возникнуть в кабинете отца семейства, где мужчина занимался ремонтом компьютеров и другой техники. Глава семейства родом из Брянска, сначала работал в московских компаниях по ремонту аппаратуры, а когда переехал в Подмоскovie, то обустроил мастерскую дома. Знакомые говорят, что порой в его кабинете одновременно заряжалось около 20 гаджетов. Не исключено, что могла сорваться схема в блоке питания сданного в ремонт компьютера или не выдержала старая проводка от перенапряжения в сети. Что касается его супруги, то женщина с 2017 года работала в городской женской консультации и в рейтинг местных гинекологов занимала первое место. О ней отзывались как о высококлассном профессионале и внимательном специалисте, которая очаровывала своей чуткостью и чувством юмора.

Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СКР по Московской области Ольга Врядий, по делу назначены пожарно-техническая и судебно-медицинская экспертизы.

## ВИНОВНИКА ГИБЕЛИ ПОЭТА ЛЬВА РУБИНШТЕЙНА НЕ СТАЛИ САЖАТЬ В ТЮРЬМУ

Довольно мягкий приговор вынес Останкинский районный суд столицы водителю, сбившему поэта Льва Рубинштейна на улице Образова. Напомним, через несколько дней от полученных травм пешеход скончался в больнице, но в тюрьму виновника сажать не стали.

Трагедия произошла 8 января, когда 76-летний поэт перешел улицу по нерегулируемому пешеходному переходу. 63-летний водитель автомобиля «Фольксваген Гольф» не уступил дорогу и сбил пешехода. Виновник аварии за последний год как минимум 19 раз нарушал правила дорожного движения. Он — сотрудник известной телекоммуникационной компании, в которой трудится 10 лет. Мужчина заявил, что на секунду отвлекся от руля. В крайне тяжелом состоянии Льва Рубинштейна доставили в больницу. Врачи несколько дней боролись за его

жизнь, но безуспешно: 14 января поэт скончался. Как сообщили «МК» в Останкинском районном суде, мужчина в расчете на более мягкое наказание полностью признал вину. Суд приговорил его к лишению свободы сроком на 1 год 8 месяцев условно и лишил права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года 6 месяцев.

К сведению, нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, грозит заключением сроком до пяти лет. Но мягкие приговоры в последнее время выносятся российскими судами довольно часто. К примеру, на днях Фрунзенский районный суд Санкт-Петербурга осудил мужчину, мчавшего по городу со скоростью 117 километров в час и сбившего насмерть пешехода на регулируемом переходе, на три года условно.

## НАРКОТОРГОВЦЫ ПРОДАВАЛИ ИРИСКИ С МАРИХУАНОЙ



Изобретательных молодых людей, которые готовят конфеты и печенье с наркотиками, задержали на днях столичные сыщики. Как стало известно «МК», при обыске в квартире 30-летнего москвича на Артековской улице нашли 55 конфет (ириски) и печенье (общей массой более 580 граммов). Также в жилище обнаружено 170 граммов марихуаны. Наркоторговцем оказался выпускник авиационного института, некогда он работал специалистом по обслуживанию оборудования в крупной ИТ-компании. По некоторым

## МЕБЕЛЬЩИКОВ ЗАСТАВЯТ ХОРОШО ЗАПЛАТИТЬ ЗА ПРОДАЖУ ВОИЮЩЕГО ШКАФА

Адекватно оценить компенсацию морального вреда, причитающуюся москвичам, пострадавшим после покупки некачественной мебели, объявил Верховный суд суды нижних инстанций. Вред заключался в том, что на протяжении 14 месяцев люди были вынуждены находиться в квартире, где пахло миазмами, исходящими от шкафа-купе. Как следует из материалов дела, семья москвичей заказала у мебельной фирмы шкаф-купе стоимостью 245 тысяч руб. Шкаф привезли и установили, но радоваться новой мебели пришлось недолго: от нее исходил сильный токсичный запах. При нахождении более десяти минут в комнате, где был установлен шкаф, у людей наблюдалось першение в горле, кашель. Особенно страдала прекрасная половина семьи — одна из дам не могла нормально дышать, ее постоянно тошнило, случались приступы рвоты.

Глава семейства неоднократно обращался к производителю с претензиями, однако тот на протяжении долгого времени их игнорировал. К одному из своих обращений мужчина приложил заключенные экспертами, которые установили, что товар не соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям по концентрации формальдегида.

После того как недобросовестные мебельщики наконец вернули деньги за злосчастный шкаф и вывели его, покупатели решили, что этого недостаточно. Они обратились в суд с иском, в котором потребовали компенсации затрат на экспертно-исследовательские работы (36 тыс. руб.), на обследование одной из пострадавших в клинико-диагностическом центре (46 тыс. руб.), выплаты неустойки за несвоевременное удовлетворение требований о расторжении договора (406 тыс. руб.), а также компенсации морального вреда — по 100 тыс. руб. на каждого из заявителей.

Суд назначил свою экспертизу, которая установила, что нормы превышены не только по формальдегиду, но и по аммиаку и фенолу. Но иск удовлетворил лишь частично: не обязал ответчика оплачивать обследование истицы. Размер компенсации составил по 2 тыс. руб. на каждого. В апелляции и кассационной инстанциях с решением согласились, но в Верховном суде по-прежнему решение ошибочным. Там указали, что при назначении размера компенсации морального вреда следует тщательно взвешивать все факты. В этом случае очевидно, что шкаф действительно был ядовитым, то есть наносил реальный вред здоровью. Дело будет повторно рассмотрено судом первой инстанции.

## АВТОМОБИЛИСТОВ НАЧАЛИ ШТРАФОВАТЬ ЗА СТОЯНКУ НА ОСТРОВАХ БЕЗОПАСНОСТИ

В Москве заработали камеры, фиксирующие стоянку автомобилей на направляющих островах. За это нарушение предусмотрен штраф — 2,5 тысячи рублей.

Как выяснил «МК», на набережной Академика Туполева камера начала фиксировать автомобили, которые в нарушение правил останавливаются на направляющем острове. Это элемент обустройства дороги, выделенный разметкой, которая позволяет безопасно разделить движущиеся потоки автомобилей, например, перед перекрестком. Остановка здесь запрещена — машина часто становится причиной аварий, так как оставленные машины загораживают обзор другим автомобилям и затрудняют выезд на перекресток.

## ДЛЯ МОРЯКОВ ИЗОБРЕЛИ ОСОБУЮ МИШЕНЬ

Также благодаря этому она обладает определенными недостатками, в частности, большим весом. Изобретенная в Северной столице мишень во всех отношениях совершеннее аналогов. Она намного легче разработанных прежде, легче 60 кг (отдельные современные прототипы весят около полутонны), так что для ее переноски достаточно четырех человек. Это стало возможным благодаря использованию современных материалов — полиэтилена, ПВХ и стеклопластика.

## «МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!

Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!

Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru